

桃李芬芳谢师恩 手工传情暖师心
仓山东升街道举办
教师节主题活动

本报讯(记者 林晗)“老师,您辛苦了!”昨日上午,仓山区东升街道党工委、办事处联合东升街道新时代文明实践所、东升小学等多家单位,结合第二十届福州全民读书月的浓郁文化氛围,精心策划开展了“与校为邻·老师您好”教师节主题活动。活动通过互动课堂、手工实践与感恩寄语等丰富形式,将书香阅读与尊师重教紧密结合,营造了温馨、崇德感恩的浓厚节日氛围。

活动现场,主办方通过互动课堂,生动讲述了教师节的由来与意义,引导学生们深刻理解并传承中华民族尊师重道的传统美德。学生们积极参与,动手制作出一束束充满童真与敬意的手工花束,并写下了对老师的深情祝福。

“这一实践过程不仅有效锻炼了学生的动手能力与创造力,更将感恩教育自然融入其中,使尊师重教的理念深植于心。”该校负责人说。

本次活动成功构建了“政府主导、学校承办、社会参与”的高效协同机制,是深化学生传统文化教育与感恩教育的一次生动实践,不仅提升了活动的教育实效与情感价值,更进一步推动了全社会尊师重教、崇德向善良好风气的形成与发展。

福州市四川商会
向吴山小学捐赠物资

本报讯(本报记者)9月9日下午,福州市四川商会“金秋助学”爱心捐赠仪式在福州吴山小学举行。该商会向吴山小学捐赠了一大批价值2万元的消防器材和文体用品,为提升校园安全水平和促进学生全面发展提供了有力支持。

吴山小学师生代表与福州市四川商会代表共同出席了捐赠仪式。活动现场,商会代表将崭新的灭火器、欧普台灯以及篮球、羽毛球拍、跳绳、拔河绳等物资移交校方。

吴山小学校长说:“这批物资不仅改善了学校的办学条件,更重要的是为师生安全增添了一份保障,为学生的全面发展提供了更多可能。学校将妥善利用这些物资,充分发挥其作用。”

福州市四川商会代表在致辞中说:“教育是民族振兴的基石,支持教育事业是商会义不容辞的社会责任。我们希望通过这次捐赠,能为孩子们创造更安全、更优质的学习环境,同时也呼吁更多社会力量关注教育、支持教育。”

据悉,此次捐赠的消防器材将全部用于校园安全设施升级,文体用品将投放至各班级和体育课堂使用。

闽清多部门联动
送上政法“开学第一课”

本报讯(记者 阮冠达)新学期伊始,闽清县法院联合司法所、派出所、护路办等部门召开一堂生动的“护路开学第一课”,为同学们送上特殊的开学礼。

“同学们请看大屏幕,为什么不能在铁路边放风筝?”闽清北站派出所民警通过精心制作的PPT动画,向同学们展示安全隐患,将抽象的危险转化为直观警示;梅溪、雄江、桔林等派出所的民警则通过现场模拟、演示如何正确报告险情、辨识安全隐患、劝阻危险行为,教育孩子们成为合格的“铁路小卫士”。

司法所所长结合真实案例,解读《铁路安全管理条例》等法律法规,明确不同年龄段的法律责任,特别指出14周岁和16周岁的法律意义。法院刑庭庭长则从司法角度告诫学生犯罪记录的终身影响,强调法律不相信眼泪,必须敬畏规则。

萌娃变身“小记者”
主题活动伴成长

本报讯(记者 任思言 通讯员 刘舒婷)“老师,您是不是每天比太阳起得还早?”“改我们的画时,眼睛会酸吗?”8日,罗源县滨海第三实验幼儿园里充满欢声笑语。孩子们变身“小记者”,举着自制卡通采访牌,追着老师抛出一个个问题,在“童言谢师恩·温情伴成长”主题活动中传递真挚情感。

孩子们通过沉浸式体验和亲手制作礼物表达心意。中四班的陈慕澄当起“小老师”,站在讲台带领大家读儿歌,结束后一边擦汗一边感叹:“老师上课真辛苦呀!”小朋友们还折出彩纸花、捏出“老师的黏土笑脸”,用稚拙创作传递爱与感谢。音乐声中,孩子们围成圈跳起手势舞《想要说声谢谢你》,让不少老师感动不已。

闽东北文旅推介走进延安,福利好物全网派送
四大主题12条线路 共赴红色山海行

本报记者 燕晓

9月10日,由福建省文化和旅游厅指导,福州市文化和旅游局主办,莆田市、南平市、宁德市及平潭综合实验区等地文旅部门协办的2025年闽东北协同发展区文旅(延安)推介会在陕西省延安市举办。

本次推介会以“清新新闻东北红色山海行”为主题,创新通过“线下展销+线上带货”的双线联动模式,让全国网友同步享受推介会专属文旅福利,进一步提升闽东北文旅品牌的影响和知名度。

闽东北“四市一区”现场发布四大主题12条“红色山海行”精品游线路,推出一系列文旅优惠政策,邀请游客深入闽东北,探寻红色记忆,领略山海风光。

双线联动展销

全网共享福利

“入口清甜、沁人心脾,不愧是‘人间第一香’!”在推介会的特产展销区,福州茉莉花茶让延安市民赞不绝口。在特产展销区,“四市一区”集中展示土特产品、地方美食、非遗好物、文创手作、旅游产品等特惠好物,延安市民沉浸式体验选购,过足了尝鲜瘾。

闽东北的文旅福利还延伸至全网。当天,福州市文旅局携手福州日报社,在现场开设“有福之州·把福寄给你”——好物福州直播间,通过“线下展销+线上带货”双线联动,突破地域限制,让全国网友同步享受推介会专属文旅福利、便捷选购闽东北特色好物。这也是该直播间首次走出福建开展跨省直播。

此次跨省直播是借助数字化手段整合闽东北文旅资源、促进文



推介
会现场展
示福州茉
莉花茶。
(主
办
方供图)

旅商深度融合的创新实践。直播间精心甄选了数十款“四市一区”的特色好物、景区门票、线路套餐,并搭配专属优惠。闽式生活指南、茉莉福卡、“闽都福宴”、“食在福州十全十美”福州十邑礼盒、“福气莫离”茉莉花系列旅行杯套装等产品更是成了爆款。不少网友留言“已经下单礼盒,坐等尝鲜”“跟着直播间首次走出福建开展跨省直播。

1元秒杀价值100元的“福州三条簪造体验抵用券”、“闽都福袋”轮番派送、消费满赠享好礼……多重福利将直播间热度推向高潮,网友纷纷留言“福利太给力”“为闽东北好物打call”。

“我们通过线下展销营造沉浸

式体验氛围,线上直播链接全国文旅消费市场,真正实现‘线下聚人气、线上拓市场’,让闽东北的文旅资源与福利跨越山海,走进全国网友的视野,进一步提升闽东北文旅品牌的影响力和知名度。”福州市文旅局相关负责人说。

山海联动“宠粉”

派送文旅礼包

闽东北协同发展区地处东南沿海,包括福州市、莆田市、南平市、宁德市及平潭综合实验区,这里是山海交融的清新画廊,是底蕴深厚的人间福地,更是红色基因的传承沃土。

推介会上,“四市一区”以“山海联动”为特色,联合推出12条“红

色山海行”精品游线路。这些线路紧扣红色记忆、红色生态、红色信仰、红色研学四大主题,全方位展现闽东北的革命历史与自然风光。现场同步发布涵盖“吃住行游购娱”的一系列文旅优惠政策,其中包括武夷山、太姥山风景名胜区、三都澳斗姆风景区、鲤鱼溪景区、将军山景区等景区优惠,邀请游客深入感受闽东北的魅力。

当天,“四市一区”的旅游协会与延安市旅游协会进行战略合作签约,未来将在资源共享与客源互送、旅游市场宣传与推广、旅游企业合作与交流、旅游人才培养与交流等多方面展开深度合作,进一步推动闽陕两地文旅产业高质量发展。

守护明眸
致敬教师

本报讯(记者 陈君沂)昨日是教师节,福州日报联合东南眼科医院走进福建省福州第十一中学,共同举办“师恩润心 明眸护航”爱眼公益行活动,以实际行动向教育工作者致敬,守护师生清晰“视”界。

活动现场提供视力检查、电脑验光、裂隙灯检查及眼底初筛等多项专业服务,帮助师生全面了解眼部健康状况。针对教师常遇到的用眼疲劳和干眼问题,活动特别设置干眼SPA体验和眼镜清洗服务,送上贴心关怀。

“医生,我近视200度,有散光,可以通过近视手术矫正吗?”东南眼科医院近视诊疗专科张国煌医生解释,近视和散光都可通过配镜或激光手术矫正”。

目前屈光手术,可采用飞秒LASIK或SMILE全飞秒、晶体植入等手术方式。通过详细的术前检查,制定个性化的矫正方案。

“医生,我近视200度,有散光,可以通过近视手术矫正吗?”东南眼科医院近视诊疗专科张国煌医生解释,近视和散光都可通过配镜或激光手术矫正”。

“医生,我近视200度,有散光,可以通过近视手术矫正吗?”东南眼科医院近视诊疗专科张国煌医生解释,近视和散光都可通过配镜或激光手术矫正”。